
11.09.2015
Ogólnopolska Konferencja Naukowa Od-czytania Długosza
Data rozpoczęcia: 16.09.2015
Częstochowa 
Konferencja 
Uniwersytet Jana Długosza w Częstochowie, Wydział Filologiczno-Historyczny UJD 

W związku z obchodami 600. rocznicy urodzin Jana Długosza, chcąc upamiętnić
tego wielkiego kronikarza, historyka, pisarza, wychowawcę młodzieży, związanego
z podczęstochowską Brzeźnicą i Kłobuckiem (z okolicami Częstochowy), pragniemy
zaprosić wszystkich pracowników naukowych oraz doktorantów do wzięcia udziału
w Ogólnopolskiej Konferencji Naukowej zatytułowanej „Od-czytania Długosza”.

11.09.2015
„Szkiełko i oko”. Humanistyka w dialogu z aktualną fizyką
Data rozpoczęcia: 23.11.2015
Częstochowa 
Konferencja 
Uniwersytet Jana Długosza w Częstochowie, Wydział Filologiczno-Historyczny UJD 

Antynomia nauk ścisłych i humanistycznych ma już długą historię. Spór
humanistów (literary intellectuals) i naukowców (scientists) zdaje się pogłębiać.
„Pomiędzy tymi grupami zieje otchłań wzajemnych nieporozumień, a czasami
(szczególnie wśród młodych) jawnej niechęci lub wrogości, przede wszystkim
jednak braku wzajemnego zrozumienia. Obydwie grupy mają dziwnie wypaczone
poglądy o sobie nawzajem”1, pisze ks. Michał Heller. Konflikt „ścisłowców” i
„humanistów” pogłębiają nie zawsze udane próby aplikacji języka nauk ścisłych do
opisu zagadnień humanistycznych, czego egzemplarycznym dowodem była głośna
ongiś rozprawa Jeana Bricmonta i Alana Sokala Modne bzdury (2004). Dwaj fizycy
ujawnili ignorancję i niekompetencję znanych intelektualistów o humanistycznej
proweniencji sprowadzających terminologię z zakresu nauk ścisłych do funkcji
quasi-retorycznych, w celu nadania swoim wywodom powabu i waloru uczoności.

31.03.2016
Karczma na rozstajach: Rola magii w literaturze fantastycznej
Data rozpoczęcia: 13.04.2016
Częstochowa 
Zebranie 
Uniwersytet Jana Długosza w Częstochowie, Wydział Filologiczno-Historyczny UJD 
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Instytut Filologii Polskiej Akademii im. Jana Długosza w Częstochowie wraz z
Częstochowskim Stowarzyszeniem Miłośników Kultury, Literatury i Fantastyki "Salt
Lake City" zapraszają na trzeci panel żywej konferencji Spotkania z Fantastyką pt.
Karczma na rozstajach: Rola magii w literaturze fantastycznej.

Na spotkanie zapraszamy wszystkich pasjonatów literatury fantastycznej, graczy
oraz miłośników gier RPG i szeroko pojętego fandomu.

Zgłoszenia do 10 kwietnia 2016.

13.04.2016
Twórczość Henryka Sienkiewicza a korespondencja sztuk i obecność w
mediach
Data rozpoczęcia: 22.04.2016
Konferencja 
Uniwersytet Jana Długosza w Częstochowie, Wydział Artes Liberales Uniwersytetu
Warszawskiego UW 

PROGRAM KONFERENCJI

05.04.2016
XIV Międzynarodowa Konferencja Naukowa z cyklu: Język–Teatr–Literatura

Data rozpoczęcia: 06.06.2016
Częstochowa 
Konferencja 
Uniwersytet Jana Długosza w Częstochowie, Wydział Filologiczno-Historyczny UJD 

ZAPROSZENIE NA MIĘDZYNARODOWĄ KONFERENCJĘ NAUKOWĄ

18.06.2016
Ogólnopolska Konferencja Naukowa „In the grim darkness...”. Fantastyka
jako obszar badawczy
Data rozpoczęcia: 29.09.2016
Częstochowa 
Konferencja 
Uniwersytet Jana Długosza w Częstochowie, Wydział Filologiczno-Historyczny UJD 

Celem konferencji będzie próba zmierzenia się z jakże poczytną dziś literaturą
fantastyczną, zarówno w aspekcie źródłowym jak i metodologicznym. Stając się
przez ostatnie dekady najpopularniejszym gatunkiem literackim, fantastyka
pozostaje jednak nadal niezgłębionym przez szerokie grono badaczy polem.

13.05.2016
Artysta na prowincji / Międzynarodowa Interdyscyplinarna Konferencja
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Naukowa
Data rozpoczęcia: 14.10.2016
Lubliniec 
Konferencja 
Uniwersytet Jana Długosza w Częstochowie, Uniwersytet Ostrawski, Wydział
Filologiczno-Historyczny UJD 

Akademia im. Jana Długosza w Częstochowie wraz z Uniwersytetem Ostrawskim w
Ostrawie  zapraszają na Międzynarodową Interdyscyplinarną Konferencję Naukową
"Artysta na prowincji", która odbędzie się w dniach 14 października 2016 - 15
października 2016 r. w Lublińcu.

18.06.2016
Przeszłość w języku zamknięta. In memoriam Andrea Bańkowski
Data rozpoczęcia: 25.10.2016
Częstochowa 
Konferencja 
Uniwersytet Jana Długosza w Częstochowie, Wydział Filologiczno-Historyczny UJD 

INSTYTUT FILOLOGII POLSKIEJ i ZAKŁAD JĘZYKOZNAWSTWA OGÓLNEGO i
METODOLOGII BADAŃ LINGWISTYCZNYCH INSTYTUTU FILOLOGII OBCYCH
WYDZIAŁU FILOLOGICZNO-HISTORYCZNEGO AKADEMII im. JANA DŁUGOSZA w
CZĘSTOCHOWIE

14.03.2016
Recepcja współczesnej literatury niemieckojęzycznej w Austrii,
Niemczech, Szwajcarii i w Polsce - różnice i podobieństwa
Data rozpoczęcia: 27.10.2016
Częstochowa 
Konferencja 
Uniwersytet Jana Długosza w Częstochowie 

Instytut Filologii Obcych zaprasza do udziału w trzeciej edycji ogólnopolskiej
konferencji naukowej RECEPCJA WSPÓŁCZESNEJ LITERATURY
NIEMIECKOJĘZYCZNEJ W AUSTRII, NIEMCZECH, SZWAJCARII I W POLSCE -
RÓŻNICE I PODOBIEŃSTWA (III).

30.09.2016
Trylogia w tradycji literackiej i historycznej
Data rozpoczęcia: 24.11.2016
Częstochowa 
Konferencja 
Towarzystwo Literackie im. Adama Mickiewicza Oddział Częstochowski TLiAM,
Uniwersytet Jana Długosza w Częstochowie, Wydział Filologiczno-Historyczny UJD 
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Przypadająca w tym roku 170. rocznica urodzin i 100. rocznica śmierci Henryka
Sienkiewicza stała się pretekstem do zorganizowania ogólnopolskiej konferencji
naukowej pt. "Trylogia w tradycji literackiej i historycznej". Organizatorami
konferencji są Instytut Historii i Instytut Filologii Polskiej Akademii im. Jana
Długosza w Częstochowie, Polskie Towarzystwo Historyczne Oddział w
Częstochowie i Towarzystwo Literackie im. Adama Mickiewicza Oddział w
Częstochowie oraz Muzeum Częstochowskie. Konferencja odbędzie się w dniach
24–25 listopada 2016 r. w Częstochowie.

20.12.2016
Ogólnopolska Konferencja Naukowa "Horyzonty Gier Wideo"
Data rozpoczęcia: 02.03.2017
Konferencja 
Uniwersytet Jana Długosza w Częstochowie 

Celem zjazdu jest otwarcie nowego forum interdyscyplinarnej dyskusji na temat
gier wideo widzianych z perspektywy naukowej. Proponujemy poddanie
profesjonalnej analizie rozmaitych aspektów omawianego zjawiska. Spróbujemy
przyjrzeć się między innymi miejscu gier w szeroko rozumianej kulturze, ich roli w
edukacji, konstrukcji samych gier, jak również ich językowi, strukturze fabularnej,
narracji oraz stronie artystycznej. Drugim założeniem organizatorów jest próba
wyłonienia na podstawie wspólnej dyskusji podstawowych założeń
metodologicznych perspektywy naukowej, która potraktowałaby całościowy temat
gier wideo jako swój obszar badawczy.

18.02.2016
Bogurodzica na 1050 rocznicę chrztu Polski
Data rozpoczęcia: 20.05.2017
Częstochowa 
Konferencja 
Uniwersytet Jana Długosza w Częstochowie 

22.04.2017
Szanse, możliwości, zagrożenia współczesnej literatury. Anomalie,
parodie i znaki
Data rozpoczęcia: 26.05.2017
Częstochowa 
Konferencja 
Towarzystwo Literackie im. Adama Mickiewicza Oddział Częstochowski TLiAM,
Uniwersytet Jana Długosza w Częstochowie, Wydział Filologiczno-Historyczny UJD 

Instytut Filologii Polskiej, Zakład Teorii Literatury, Koło Literackie Anafora Akademii
im. Jana Długosza w Częstochowie oraz Częstochowski Oddział Towarzystwa
Literackiego im. Adama Mickiewicza zapraszają na pierwszą edycję ogólnopolskiej
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konferencji naukowej, zatytułowanej "Szanse, możliwości, zagrożenia współczesnej
literatury".

12.09.2017
Spotkanie z cyklu "Tour de Polonistyka" w Częstochowie
Data rozpoczęcia: 13.09.2017
Częstochowa 
Spotkanie 
Instytut Badań Literackich PAN, Uniwersytet Jana Długosza w Częstochowie,
Wydział Filologiczno-Historyczny UJD 

O Instytucie Filologii Polskiej w Akademii im. Jana Długosza w Częstochowie:

14.07.2017
Koronacje wizerunku Matki Bożej na przestrzeni dziejów
Data rozpoczęcia: 14.09.2017
Częstochowa 
Konferencja 
Towarzystwo Literackie im. Adama Mickiewicza Oddział Gdański TLiAM, Uniwersytet
Jana Długosza w Częstochowie 

Z okazji Jubileuszu 300-lecia koronacji Cudownego Obrazu Matki Bożej
Częstochowskiej Towarzystwo Historyczne im. Szembeków Oddział w
Częstochowie, Instytut Historii Akademii im. Jana Długosza w
Częstochowie, Towarzystwo Literackie im. Adama Mickiewicza Oddział w
Częstochowie oraz Warszawska Izba Gospodarcza mają zaszczyt zaprosić do
udziału w Ogólnopolskiej Konferencji Naukowej "Koronacje wizerunku Matki Bożej
na przestrzeni dziejów", która odbędzie się w Częstochowie w dniach 14-15
września 2017 roku.

16.03.2017
Lekarz na prowincji / Interdyscyplinarna Konferencja Naukowa
Data rozpoczęcia: 09.11.2017
Częstochowa 
Konferencja 
Uniwersytet Jana Długosza w Częstochowie, Uniwersytet Ostrawski, Wydział
Filologiczno-Historyczny UJD 

Zapraszamy do udziału w międzynarodowej interdyscyplinarnej konferencji
naukowej Lekarz na prowincji dedykowanej postaci dra Władysława Biegańskiego,
która odbędzie się w dniach 9-10 listopada 2017 r. w Hucisku.

11.11.2017
Ciało, media, medycyna / seminarium otwarte
Data rozpoczęcia: 14.12.2017
Seminarium 
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Uniwersytet Jana Długosza w Częstochowie, Wydział Filologiczno-Historyczny UJD 

Zakład Teorii Literatury Akademii im. Jana Długosza zaprasza na seminarium
otwarte dla członków zespołu badawczego „Audiowizualne i widowiskowe aspekty
ponowoczesności", którego przedmiotem jest analiza i dyskusja nad
zgromadzonym materiałem na temat relacji nowych mediów, medycyny i ciała.

Ciało - siedziba ducha i intelektu - oplecione jest licznymi dyskursami
pochodzącymi z obszaru literatury, sztuki, filozofii, religii, medycyny, techniki... -
związane z nim refleksje mają charakter interdyscyplinarny. Zastosowanie takiego
oglądu umożliwia rozpoznanie złożonej natury ludzkiego istnienia, czego dowodzą
m.in. podjęte przez Zakład Teorii Literatury i Pracownię Komparatystyki Kulturowej
poszukiwania badawcze, których owocem stały się następujące publikacje: Odgłosy
jedzenia - pozycja prezentująca wystąpienia konferencyjne - oraz książka Mikołaj
Rej i futuryści. Kulturowa historia odgłosów. Obie publikacje skupiają uwagę na
ciele manifestującym swe istnienie poprzez dźwięk.
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